

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 2 (2705) | Четверг 13 января 1944 года | Цена 15 коп.

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

За годы Отечественной войны общественное животноводство колхозов района значительно возросло. Так поголовье крупно-рогатого скота и свиней на фермах увеличилось почти в два раза, а поголовье овец более чем в два раза. Сейчас на каждый колхоз приходится три фермы продуктивного скота.

Таким образом в колхозах района создана возможность обеспечения дальнейшего необходимого роста поголовья скота в основном за счет собственного воспроизводства.

Большим недостатком в области развития животноводства является все еще ежегодно достигающий больших размеров падеж молодняка скота.

Достаточно сказать, что в 1943 году падеж молодняка по району достиг более 10 процентов от народившихся.

Особенно большой падеж молодняка допустил Богородский, Кладбищенский, Пожарский, Шемениевский и Воскресенский колхозы. В этих колхозах пало до 30 процентов телят и более 20 процентов поросят и ягнят. Основной причиной большого отхода молодняка в этих и ряде других колхозов является плохой уход и неправильное содержание

молодняка. Молодняк здесь содержится в грязных, тесных, сырых и непригодных помещениях, при плохом уходе — подстилка сменяется нерегулярно, молодняк не чистится, кормление производится из грязной посуды.

Сейчас мы вступаем в период массовых отелов, окотов, опоросов. Руководители колхозов и работники животноводства должны сделать выводы из уроков прошлого года, приложить все усилия и добиться полного сохранения молодняка в 1944 году.

Теперь необходимо устранить все имеющиеся недостатки в уходе, содержании и кормлении имеющегося молодняка, обеспечить нормальное кормление беременных маток, выделив для них достаточное и лучшее по качеству количество кормов, не позднее 20 января закончить подготовку к приему будущего приплода, во дворах устроить родильные отделения, а помещения для молодняка нового приплода утеплить, оборудовать и побелить.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций правлений колхозов и всех работников животноводства в 1944 году добиться полного сохранения молодняка и этим обеспечить дальнейший рост поголовья скота.

Быстрее отремонтировать трактора

На своем собрании работники Андреевской машинно-тракторной станции обсудили обращение коллектива передовой Каменской МТС о Всесоюзном социалистическом соревновании по ремонту тракторного парка. Обращение каменцев вызвало горячий отклик среди трактористов, бригадиров и всех работников МТС.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование коллектив работников Андреевской МТС взял на себя обязательства:

1. Закончить осенне-зимний ремонт тракторов к 20 марта с хорошим качеством.
2. Закончить ремонт сельхозинвентаря к 1 апреля.
3. Отремонтировать моторы комбайнов к 10 мая, а все комбайны к 15 мая.
4. Снизить стоимость ремонта

машинно-тракторного парка на 5 процентов.

5. Подготовить на курсах 34 трактористов, 2 бригадира, 2 механика, 5 трактористов НАТИ. Переподготовить без отрыва от производства 3 бригадира и 20 трактористов.

Ремонтники стремятся уплотнить рабочий день, поднять производительность труда. План IV квартала по ремонту тракторов коллектив МТС выполнил на 120 процентов. Бригадир-ремонтник Баринов, Сергеев, контролер-механик Дергунов показывают пример в работе, значительно перевыполняя нормы.

А. Лялин,
секретарь парторганизации Андреевской МТС.

Передовики соревнования

Подведя итоги соревнования сельских советов за 1943 год, исполком райсовета депутатов трудящихся признал победителями Ачкинский, Акузовский, Андреевский, Андиский, Ворголинский и Сергачский сельские советы. Колхозы этих советов получили высокий урожай (15—16

центнеров с гектара), досрочно выполнили план поставок сельхозпродуктов, выполнили планы развития животноводства, развернули подготовку к севу — засыпали и отсортировали семена, ремонтируют сельхозинвентарь и т. д.

Е. Ухина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5-го января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5-го по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области города Чуднов, Городица, город Янушполь, Любар, Ярунь; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Вороновица и Немиров; районные центры Киевской области города Тараща, Шашков, Узня, города Ржишев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец — Подольской области город Полонное. Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5-го января уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, 6-го января истреблено свыше 3.000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автома-

шин и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с оружием, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Колева 5-го января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За 3 дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджатка, Новгородка и окружили город Кировоград.

8 января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах, враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи, многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. 9-го и 10-го января наши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шаеченковская и до 100 других

населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоящую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий, окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров 25, автомашин — 209, мотоциклов — 110, лошадей 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О СОВЕТСКО-ПОЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен Советским правительством заявить следующее:

5 января в Лондоне опубликовано заявление эмигрантского Польского правительства по вопросу советско-польских отношений, в котором содержится ряд неправильных утверждений, в том числе неправильное утверждение о советско-польской границе. Как известно, Советская Конституция установила советско-польскую границу в соответствии с волей населения Западной Украины и Западной Белоруссии, выраженной в плебисците проведенном на широких демократических началах в 1939 году. При этом территории Западной Украины, населенные в своем подавляющем большинстве украинцами, вошли в состав Советской Украины, а территории Западной Белоруссии, населенные в своем подавляющем большинстве белорусами, вошли в состав Советской Белоруссии. Несправедливость, допущенная Рижским договором 1921 года, который был навязан Советскому Союзу, в отношении украинцев, населяющих Западную Украину, и белорусов, населяющих Западную Белоруссию, была таким образом исправлена. Присоединение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза не только не нарушило интересы Польши, а наоборот создало надежную основу для прочной и постоянной дружбы между польским народом и соседними с ним украинским, белорусским и русским народами.

Советскому правительству не удалось установить дружбу между СССР и Польшей на основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения и, если этого пожелает польский народ — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши. Осуществлению этой задачи могло бы послужить присоединение Польши к советско-чехословацкому договору о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Успехи советских войск на советско-германском фронте с каждым днем ускоряют освобождение оккупированных территорий Советского Союза от германских захватчиков. Самоотверженная борьба Красной Армии и развертывающиеся боевые действия наших союзников приближают разгром гитлеровской военной машины и несут освобождение Польше и другим народам из под ига германских оккупантов. В этой освободительной борьбе уже выполняет свои славные задачи «Союз Польских Патриотов в СССР» и созданный им Польский армейский корпус, действующий на фронте против немцев рука об руку с Красной Армией.

Теперь открывается возможность возрождения Польши как сильного и независимого государства. Но Польша должна возродиться не путем захвата украинских и белорусских земель, а путем возвращения в состав Польши отнятых немцами у Польши исконных польских земель. Только таким образом можно было бы установить доверие и дружбу между польским, украинским, белорусским и русским народами. Восточные границы Польши могут быть установлены по соглашению с Советским Союзом. Советское правительство не считает неизменными

границы 1939 года. В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Польши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В этом случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 году Верховным Советом Союзных Держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза. Западная граница Польши должна быть расширена путем присоединения к Польше исконных польских земель, ранее отнятых Германией, без чего нельзя объединить весь польский народ в своем государстве, которое получит тем самым нужный выход к Балтийскому морю. Справедливое стремление польского народа к своему полному объединению в сильном и независимом государстве должно получить свое признание и поддержку.

Эмигрантское Польское правительство, оторванное от своего народа, оказалось неспособным установить дружественные отношения с Советским Союзом. Оно оказалось также неспособным организовать активную борьбу против германских захватчиков самой Польши. Более того, — своей неправильной политикой оно нередко играет на руку немецким оккупантам. Между тем интересы Польши и Советского Союза заключаются в том, чтобы между нашими странами установились прочные дружественные отношения и чтобы народы Польши и Советского Союза объединились в борьбе против общего внешнего врага, как этого требует общее дело всех союзников.

О состоянии работы сельских политпросветучреждений района

Постановление пленума Сергачского райкома ВКП(б)
от 30 декабря 1943 года

Пленум райкома отмечает, что в дни Отечественной войны неизмеримо возросло значение политико-просветительной работы на селе, а следовательно и изб-читален, как подлинных штабов агитационно-политической работы, как боевых организаторов трудовой патриотической инициативы колхозных масс. За это время ряд изб-читален, библиотек, красных уголков района неплохо овладели искусством большевистского воспитания масс.

Мининская изба-читальня путем широкого привлечения актива обеспечивает повседневную информацию населения о ходе военных действий, о международных и внутренних событиях, разъясняет патриотические обязанности работников тыла. За последние три месяца ею проведено 9 докладов, 118 бесед, более 260 читок, выпущено 26 номеров стенных газет, боевых листов, молний, обеспечена бесперебойная работа кружков художественной самодеятельности. Проводимая массово-политическая работа подкреплена практическими делами: колхозниками и колхозом продано государству свыше 6500 пудов хлеба, 2400 пуд. картофеля, на 79600 руб. реализовано среди колхозников 2-й денежно-вещевой лотереи; собрано и отправлено бойцам Красной Армии много теплых вещей и подарков.

Кожинская изба-читальня является застрельщиком социалистического соревнования колхозов Сергачского сельсовета и итоги его делает достоянием широких масс колхозников. Умело организует справочную работу, работу кружков художественной самодеятельности.

Однако общее состояние работы политико-просветительных учреждений остается крайне неудовлетворительным. В Сосновском, Кладбищенском, Пожарском, Покровском сельсоветах для изб-читален не предоставлены помещения. В Ст.-Березовке, Лопатине, Мокром-Майдане избы-читальни до сих пор не отремонтированы. По вине райпотребсоюза и работников низовой торговой сети установленная норма керосина (10 литров ежемесячно на каждую избы-читальню) не отпускается. Воскресенская и Шемениевская избы-читальни в течение последних 3-х месяцев не получили ни одного литра. Большинство изб-читален и красных уголков дровами снабжаются с большими перебоями. Слабо используются средства, отпущенные политпросветучреждениям по бюджету. На 1-е декабря 1943 года из 61800 руб. израсходовано 39000.

Ряд изб-читален не стали настоящими агитпунктами на селе, подлинными центрами агитационно-массовой и культурно-просветительной работы среди населения. В Толбинской, Ключевской, Акузовской избах-читальнях нерегулярно проводятся политинформации. Избы-читальни не заняли ведущего места в общей борьбе за получение высокоурожая 1944 года, слабо организовали пропаганду воен-

ных знаний. В ряде изб-читален не организована кружковая работа, не работают справочные столы. Все это явилось результатом недооценки значения политико-просветительных учреждений на селе в условиях войны, пренебрежительного отношения к ним со стороны некоторых партийных организаций, сельских советов, а также формального подхода ряда комсомольских организаций к выполнению своей задачи шефства над избами-читальнями.

РОНО запустил важнейший участок своей работы и по существу работой политико-просветительных учреждений не руководил.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать РОНО, первичные парторганизации обеспечить бесперебойную работу всей сети политпросветучреждений района — изб-читален, библиотек, клубов и красных уголков; превратив их в подлинные штабы агитационно-политической работы на селе, боевых организаторов трудовой патриотической инициативы колхозных масс.

2. Предложить исполкому райсовета и первичным парторганизациям немедленно создать необходимые условия политпросветучреждениям для работы среди населения в условиях зимы; не позднее 10 января 1944 года обеспечить каждое из них соответствующим помещением и квалифицированным работником, широко используя на этой работе лучших учителей по совместительству, а так же активистов колхозников. До 15 января полностью обеспечить все политпросветучреждения топливом и бесперебойно снабжать их керосином.

3. Обязать РК ВЛКСМ обеспечить широкое участие комсомольцев и несоюзной молодежи в работе по наведению надлежащего порядка в политико-просветительных учреждениях района. Путем создания ремонтных бригад, организации воскресников, оказать практическую помощь сельсоветам в ремонте помещений, инвентаря, в наведении чистоты и уюта в избах-читальнях. Впредь не допускать формального отношения комсомольских организаций к выполнению почетной задачи — шефства над избами-читальнями.

4. Обязать РОНО, первичные партийные и комсомольские организации, работников политпросветучреждений во всех избах-читальнях широко развернуть массовую работу по пропаганде среди населения решений партии и правительства, материалов великой Отечественной войны,

героического прошлого русского народа, героизма Красной Армии и людей советского тыла.

5. Обязать первичные парторганизации, заведующих избами-читальнями добиться такого положения, чтобы политико-просветительные учреждения:

а) заняли ведущее место в борьбе за высокий урожай 1944 г. Путем организации агрозоотехнических кружков, стахановских школ, проведения совещаний по обмену опытом работы, постановки лекций, бесед, силами агрономов и других специалистов сельского хозяйства оказали помощь колхозникам в овладении стахановскими методами работы и агрозоотехническими знаниями, необходимыми для успешного выполнения производственных планов колхозов;

б) заняли решающее место в проведении всеобуча, в проведении общеобразовательной работы, по повышению культурного уровня бойцов всеобуча, организации оборонных кружков, команд лыжников;

в) иди навстречу культурным запросам колхозников и особенно колхозной молодежи обеспечить в избах-читальнях широкое развертывание художественной самодеятельности, к руководству драматическими, хоровыми и другими кружками привлечь лучшую часть сельской интеллигенции.

6. Пленум обязывает первичные партийные организации улучшить обслуживание сетью политико-просветительных учреждений семей военнослужащих. Организовать систематическую работу справочных столов, выставку литературы и справочных материалов о льготах и пособиях семьям военнослужащих; проводить доклады, беседы, встречи с фронтовиками земляками; вовлекать трудоспособных членов семей военнослужащих в активную работу на помощь фронту.

7. Предложить первичным парторганизациям и сельским советам создать необходимые материально-бытовые условия работникам политпросветучреждений, обеспечить их квартирами, топливом и особо нуждающимся оказывать помощь в продуктах питания, в приобретении обуви и одежды.

8. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и РОНО коренным образом усилить контроль за работой политико-просветительных учреждений, глубоко изучать, обобщать и передавать опыт работы лучших изб-читален, через печать радио, методические письма, выступления на районных семинарах, организацию выставок.

Во всеоружии встретит весну

С воодушевлением встретили колхозники Акузовского колхоза «Памяти трех коммунаров» обрашение передовиков колхозников 9 районов области. Включаясь в соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, акузовцы обязались добиться в 1944 году урожая выше прошлогоднего.

Сейчас в колхозе идет деятельная подготовка к севу. Семена засыпаны полностью, отсортированы и сданы в райсемаблаторию на анализ по определению посевной годности.

Бригады соревнуются за самую вывозку удобрений на поля. Первенство в этом занимает

3 бригада — бригадир тов. Са-таева В., которая вывезла на поля 800 возов навоза. Всего колхозом вывезено навоза 4000 возов. Проведено снегозадержание на площади 100 гектаров.

Каждая бригада готовит к полевым работам по 4 быка.

Успешно идет ремонт сельхозинвентаря. Все селетки отремонтированы, подготовлены бороны и другой инвентарь.

Весенний сев Акузовские колхозники встретят во всеоружии.

Д. КОЧНЕВ,
председатель Акузовского сельсовета.

УЧИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

С 5 по 8 января проходила районная конференция учителей начальных, неполно-средних и средних школ. Конференция обсудила вопросы:

1. Проверка планов производственной и воспитательной работы учителей.

2. О мерах наказания учащихся.

Затем учителя прослушали доклад о международном положении.

На секционных занятиях учителя составили планы работ на II полугодие 1943—44 учебного года и ознакомились с вопросами военной подготовки учащихся.

Совещание полеводов

На днях районный земельный отдел провел совещание полеводов колхозов по вопросам подготовки семян и сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу и организации снегозадержания, заготовки местных удобрений и вывозки навоза в зимнее время.

Л.

Благодарность бойцов

Учащиеся 1-4 классов Кладбищенской школы подготовили свои скромные подарки для раненых больных. Сюда они вложили сдобные лепешки, табак, сухари и др. Письма были отправлены в Н-ский госпиталь.

Раненые больные прислали в редакцию письмо, в котором пишут:

«Дорогие ребята из Кладбищенской школы, спасибо вам за подарки. Нам очень приятно было получать их. У многих из нас есть такие же дети.

Благодарим вас, дорогие ребята, как только восстановится наше здоровье, мы вновь пойдем в бой за счастье детей Советского Союза. А вы ребята отлично учитесь.

Кузнецов, Авдеев, Колесников, Фастев, Круц, Векленко, Ливуков и др. всего 27 подписей.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Создайте условия для ребенка

На воспитании в Ст.Березовском колхозе находится 11-летний Китаев Игорь. Мальчика направили в колхоз с той целью, чтобы создать ему условия для нормальной жизни, вырвать его из под влияния улицы. Однако, руководители колхоза не проявляют никакой заботы о мальчике. Он имеет всего одну пару белья, нет валенок, квартирные условия отвратительные. Продукты колхоз выдает далеко нерегулярно, да к тому же они недоброкачественные.

Неужели колхоз не в состоянии для одного ребенка создать лучших условий?

А давно бы пора руководителям колхоза серьезно подумать о ребенке и создать ему нормальные условия.

А. Прохорова.

**Зам. ответ. редактора
Н. КУЛЕМИНА.**

Сергачскому педагогическому училищу **срочно требуются** бухгалтера и счетоводы. Оплата по соглашению.

Дирекция.

100 процентная успеваемость

С большим интересом учащиеся Сергачской средней школы № 1 овладевают военным делом. К концу 2-й четверти они пришли

со 100 процентной успеваемостью по военному делу и 350 учащихся имеют отметки отлично и хорошо.

М. Досова.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц